

乌鸦数十年不走 为何就爱沈阳站

20年来,每到冬季,沈阳站周边就会有大量乌鸦聚集,时而空中盘旋,时而栖息枝头,成为沈阳冬季的一景。

乌鸦满城,十分壮观。那为何乌鸦们单单钟情沈阳站地区?

专家们认为,市内的高大建筑为利于乌鸦躲避天敌的攻击,加之城市中心区的温度比周边地区高出3摄氏度左右,既舒适又便于觅食饮水。

沈阳站为何乌鸦飞满天

11月6日,大连市青年志愿者协会副会长王官升出差途经沈阳,在沈阳站附近看到成百上千只乌鸦栖息于高压线、树枝上,他顿时惊呆了,立即拍了一段视频发到了微信朋友圈,并写下“沈阳一景,乌鸦满城”,引得朋友们纷纷留言。

“乌鸦满城”不仅让外地来沈的人感到不同寻常,就连常年生活在沈阳的市民对这一情景也不知其详。

10月末以来,沈阳市民都会看到沈阳站东西广场上空,总能看到数百只乌鸦不停地盘旋着,时而发出“呱呱”声。出租车司机刘先生告诉记者,他经常到沈阳站接送客人,乌鸦成了老生常谈,“沈阳是清朝发祥地,几百年来,在满族人中就流传着乌鸦是神鸟的传说,乌鸦‘钟情’沈阳这太好理解了,和生活习惯有关,是遗传吧!”

当晚,记者途经太原街时看到,在中华路两侧的树枝上、线缆上密密麻麻地停着数不清的乌鸦,一路向

东,一直到马路湾交通岗,成群的乌鸦随处可见。

人在路中行,鸟在空中舞。沈城市民已经记不得从哪年开始乌鸦恋上沈阳站这一片区域的,“说明沈阳的生态环境逐年改善了,乌鸦才喜欢上了这里,就是遭遇‘粪雨’时比较尴尬。”

傍晚时“回家”,天明时离开,乌鸦为什么晚间选择在沈阳市中心过夜,而不是郊区的树林呢?

为躲避天敌做出的选择

沈阳市森林资源监测中心工作人员刘晓强称,因为沈阳市内高大建筑较为集中,乌鸦选择在楼顶、树枝上栖息,主要目的就是为了躲避天敌而进行的自然选择,“因为夏季时绿树成荫,乌鸦可以选择多种生活方式,而到了冬季,没有了树叶的遮挡,它很容易会受到鹰等天敌的攻击,所以选择在城市中聚集就顺理成章了。”

刘晓强对民间称乌鸦不吉利的说法给予了否定,“乌鸦是省级重点

保护野生动物,同时它也是大自然食物链中的重要一环,乌鸦不吉利是迷信说法。”

乌鸦是杂食性动物,动物腐肉和一些腐烂的东西都是它的食物,因此,乌鸦属于对人类有益的动物。

被城市温暖的环境吸引

昨日,中国人与生物圈国家委员会委员、著名生态摄影家周海翔告诉记者,乌鸦冬天集聚在沈阳站附近已经数十年了,实际上除了沈阳站地区外,铁西等地区也比较常见。

周教授被誉为“野生鸟类拍摄第一人”,他拍鸟,更爱鸟,对乌鸦最熟悉不过了,他认为,沈阳市内的温度要比郊区高出3摄氏度左右,加上高楼林立,是乌鸦最理想的避风港。乌鸦是依靠和伴随人类生活的鸟种,人类居住的环境中产生了大量的食物,乌鸦可以更容易地生存下来,加上沈阳站地区距离浑河很近,饮水问题很容易解决,这样,乌鸦白天外出觅食,傍晚飞回市中心栖息就不足为奇了。

辽沈晚报记者 金国建



夕阳下,乌鸦在沈阳站地区上空飞翔。

辽沈晚报记者 王迪 摄



夜幕下,乌鸦一排排在沈阳站地区电线上栖息。

辽沈晚报记者 王迪 摄

朝阳县一矿业公司破碎站外地面坍塌 2人失踪

2020年10月30日4时,朝阳县应急部门接到万泰矿业报告,古山子镇万泰矿业南沟破碎站外发生地面坍塌,有车辆陷落被掩埋,请求救援。

接到报告后,朝阳市县相关部门、专

家和救援队伍立即赶赴现场。

朝阳县立即启动应急预案,成立应急救援指挥部,制定救援方案,紧急组织救援。截至目前,现场共出动

救援人员900余人次、大型救援车辆300余台班,持续展开救援,未见被掩埋车辆和人员。鉴于现场救援环境日趋复杂,经专家组判定,现场已不具备救援条件。目前,事故造成2辆车

辆被掩埋,2人失踪。事故调查、善后处置等工作正在进行中。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

约“体贴”男网友来家 进门变脸亮出刀

从虚拟的网络走到现实,女孩小刘(化名)还幻想着一段网恋能够变现,把心仪的男孩约到了家里。

她没想到,看似文静瘦弱甚至还有一点拘谨的男孩,在两人独处的时候没有温柔相对,反而亮出了刀。

年仅20岁的男孩吴某,持刀逼迫小刘给自己微信转账1200元后逃走。

事情发生第二天,吴某被沈阳铁西警方抓获。目前,吴某因涉嫌抢劫罪被警方依法刑事拘留。

网恋奔现 女孩约男网友来家

“警察哥哥,我被人家给抢劫了。”

10月30日,沈阳铁西公安分局接到一起报警,见到民警时报警人小刘已经泣不成声。

小刘说自己在网上的交友平台遇见了这个男孩,对方平日里在线上对小刘的关心是无微不至,两人从共同的爱好聊到各自过往的感情经历。

用小刘的话说,“非常投缘,好像有说不完的话。”

两人相见恨晚,小刘也很快对男



警方供图

犯罪嫌疑人在指认现场。

网友见面 男孩向女孩亮出了刀

10月30日晚上8时许,沈阳市铁西区某小区,小刘特意欣喜地下楼将吴某接到家中。

看到吴某清秀帅气还有一点腼腆,小刘心花怒放。然而让她没想到的是,进了门不到5分钟,“大男孩”就变了样,从温暖的笑容变成了狰狞

用微信给对方转账。

男子特意看了小刘手机,微信余额有1200元钱,全部转给了自己。

钱到手了,男子赶紧离开不知去向。刚刚经历过一场劫难的小刘独自被甩在地上愣了一会,随后向警方报案。

不到24小时落网 抢劫男子只有20岁

接到报案后,铁西分局立即全力开展案件侦破。通过走访排查,民警锁定具有重大作案嫌疑的吴某。

10月31日下午3时30分,民警根据掌握的线索在沈河区药王庙路附近将吴某抓获。

犯罪嫌疑人吴某今年只有20岁,他交代,平时习惯了和狐朋狗友大吃大喝,挥霍消费而自己却没有正经工作,没有稳定的经济来源。

苦于消费能力不足,还要“面子”,吴某就开始打起了歪主意。一开始和小刘在网上认识,还没有想到抢劫。眼看网恋变成线下约会,吴某才动了歹念。

吴某承认,自己目标是钱,没想过伤害小刘,尤其是掏出刀之前的一瞬间,也曾经有过不忍心和胆怯的念头,但是和求财心切相比,这些他都抛诸脑后了。

目前,犯罪嫌疑人吴某因涉嫌抢劫犯罪已被铁西分局依法予以刑事拘留。

辽沈晚报首席记者 吕洋

辽沈晚报 城市时刻 今日上榜

辽沈晚报本溪时刻
冠军!传奇!本溪溪湖区黑金小学体育教师朱兴宇和他的校园足球队
★本溪热榜 第2名

辽沈晚报铁岭时刻
铁岭4旬农家女倾心国画“这是我的快乐”
★铁岭热榜 第5名

辽沈晚报葫芦岛时刻
供暖不好?葫芦岛润泽热力有限公司发声了!
★葫芦岛热榜 第3名



上今日头条
看头条热榜